
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 19 dias do mês de Abril de 2010, às 10, no Gabinete do Prefeito, do município, IPUIÚNA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Rodrigo Nogueira Infante representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Elder Cássio de Souza Oliva - Prefeitura Municipal de Ipuiúna
Jequiléia Morais de Castro Ferreira - Secretaria Municipal de Saúde
João Batista de Souza Franco - Prefeitura Municipal de Ipuiúna
Lucileni Vieira de Souza - Secretaria Municipal de Educacao
Wagner de Souza - Prefeitura Municipal de Ipuiuna

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município IPUIÚNA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  O Presidente apresentou a Agente Censitária Municipal (ACM) Jucélia, e o Supervisor (ACS) Evandro.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não foram apontadas alterações na última reunião quando o Presidente indagou sobre os limites municipais e apresentou o Mapa. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
A Prefeitura apoiou na contratação de um carro de som que circulou na sede do município.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi comentado, pelo Presidente desta Comissão, a inadequação do local antes oferecido para a implantação do Posto de Coleta, o Telecentro daquele
município. O local, que atendia praticamente todas as condições desejadas, foi considerado inadequado porque, para o funcionamento além das 17 horas, os
Agentes Censitários eram "obrigados" a se responsabilizar pelos equipamentos do Telecentro, ficando com a chave do local. Assim, verificamos na ocasião
desta reunião, a possibilidade da mudança para um local mais adequado. Lucileni, Secretaria Municipal de Educação, ofereceu assim duas pequenas salas
localizadas no mesmo prédio de sua Secretaria, que atendem melhor nossas ambições, visto que o horário de funcionamento é mais adequado.  Assim, a
cessão do Posto de Coleta pela Prefeitura foi agradecida pelo representante do IBGE. O Posto ficou instalado, finalmente, na RUA JOÃO VILELA DOS REIS,
S/N na SECRETARIA DE EDUCAÇÃO.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A cessão de uma linha telefônica independente foi pleiteada pelo representante do IBGE. Ficou acertado que o ônus do uso desta linha fica a cargo do IBGE.
Também foi solicitado um ponto de acesso à internet já que o local dispõe de uma rede.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Principalmente em relação ao incremento de qualidade que a Pré-Coleta representa em relação à realização do Censo Demográfico.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Secretária de Educação do município, Lucileni Vieira de Souza, foi convidada a fornecer o cadastro das Escolas Públicas de Ensino Fundamental e Médio
de Ipuiúna, pelo representante do IBGE; de modo que este possa garantir o envio do material didático do Projeto Vamos Contar.

Comentou ainda a possibilidade da população diminuir, visto que o baixo crescimento vegetativo é uma tendência mundial e que normalmente, hoje em dia, o
crescimento da população está mais ligada a fluxos migratórios decorrentes de aspectos econômicos, tais quais a busca por emprego. Por esse motivo, e
para que não haja um descontentamento em relação ao número de habitantes a ser apontado pelo Censo Demográfico é que se sugere a transparência no
acompanhamento sistemático desta Comissão.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Nada a registrar.

Participantes do IBGE: 
JUCÉLIA DE MELO SOUZA - AGENTE CENSITÁRIA MUNICIPAL,
EVANDRO BRAZ DE SOUZA - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


